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1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI  
Ambasciate ed organismi internazionali (E057) 
L’11 aprile 2007 è stato concluso l’accordo di rinnovo del ccnl: 

• sono stati aggiornati i minimi retributivi con decorrenza gennaio 2007,  
• sono stati conglobati gli importi della ex-contingenza (elemento paga 2) 

nell’elemento paga 1.  
• Come previsto dalla nuova formulazione dell’articolo 12, non è più compresa la fe-

stività del 2 giugno nel monte ferie che passano da 27 gg. a 26 gg., a cura Utente 
la sistemazione del maturato e valutare come procedere. 

A cura Utente la corresponsione degli arretrati da gennaio 2007. Segnaliamo inoltre che è 
prevista per i lavoratori con mansione di autista una indennità di funzione di euro 35,00 
lorde, a cura Utente l’eventuale corresponsione. 
Barbieri e parrucchieri – Artigianato (C025) 
Segnaliamo che l’associazione di categoria regionale del Veneto ha comunicato che “le 
parti hanno rilevato che le risultanze di settore hanno dato esito positivo. Pertanto con la 
retribuzione del mese di ottobre 2007 e fino a quella di settembre 2008, continuerà 
l’erogazione dell’EET con gli stessi valori dell’accordo precedente.”
Dirigenti magazzini generali e depositi (D005) 
il 19 ottobre 2007 è stato concluso l’accordo di rinnovo del CCNL 21 luglio 1995 e succes-
sive modifiche, segnaliamo che l’accordo di rinnovo non definisce più l’incremento del 
minimo contrattuale con le usuali modalità, indica invece che “la retribuzione mensile dei 
dirigenti assunti o nominati successivamente alla data di stipula del presente accordo non 
può, in ogni caso, essere inferiore a euro 2.320,00 per il 2007 e ad euro 2.450,00 a de-
correre dal 1° gennaio 2008.”  

• È stato inserito il nuovo livello “D10” relativo ai dirigenti assunti o nominati dal 19 
ottobre 2007. 

• Sono stati aggiornati gli importi dell’elemento paga 5 “Aumento retr.” per tutti i li-
velli già presenti. 

Per i dirigenti con livello DIR, DR1, DR2, DR3, DR4, DR5, DR6, DR7, DR8 E DR9 non sono 
state effettuate variazioni dell’elemento paga 1.  
Segnaliamo che è previsto che gli aumenti potranno essere assorbiti, fino a concorrenza, 
soltanto da somme concesse dalle aziende successivamente al 31 dicembre 2006 a titolo 
di acconto o di anticipazione su futuri aumenti economici contrattuali, gestione a cura U-
tente. 
Lapidei – Artigianato (C014) 
Il 30 ottobre 2007 è stato concluso l’accordo di rinnovo del CCNL 26 luglio 2000: 

• sono stati inseriti gli importi dell’una tantum (vedere paragrafo una tantum). 
Lapidei – Industria (A023) 

• È stata inserita la nuova suddivisione territoriale di Mantova (MN) nella quale sono 
presenti gli importi del premio di produzione, di risultato e indennità lavori disa-
giati per le aziende del settore cave ghiaia e sabbia. 

Legno e arredamento – Artigianato (C009)  
l’11 ottobre 2007 è stato concluso l’accordo di rinnovo del CCNL 15 dicembre 1997: 

• In precedenza erano stati inseriti i nuovi livelli CS ed E, in attesa di ulteriori chia-
rimenti per il momento gli importi erano conglobati ed il solo elemento paga 8 era 
esposto separatamente, sono ora stati inseriti gli importi scomposti come indicato 
nel verbale integrativo del 30 ottobre 2007.

Oreficeria – Artigianato (C011) 
Segnaliamo che l’associazione di categoria regionale del Veneto ha comunicato che “i dati 
relativi all’andamento del settore (orafo artigiano) nell’anno di riferimento (luglio 2006 – 
giugno 2007) denotano per lo stesso una situazione critica. Non sono al momento dispo-
nibili dati specifici che possano determinare l’erogazione dell’EET che pertanto non verrà 
erogato per il mese di ottobre 2007.”

• Sono stati perciò cancellati gli importi dell’EET dalle suddivisioni territoriali VE e VF 
relative al Veneto.  

Terme (E061) 
• sono stati inseriti gli importi della prima tranche dell’indennità di vacanza contrat-

tuale. 
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1.2. GESTIONE UNA TANTUM 
Sono state inserite per alcuni contratti le tranche di una tantum da corrispondere nel 
2007/8, per l’erogazione automatica, in caso di cessazione del dipendente, già dal cor-
rente mese. Per l’applicazione automatica si rinvia alla circolare 02/2004, punto 2.7. A 
cura Utente il controllo dei casi non gestiti in automatico. 
Lapidei – Artigianato (C014) 
Ad integrale copertura del periodo dal 01/01/2005 al 31/10/2007, ai soli lavoratori in for-
za alla data di sottoscrizione (30 ottobre 2007) del presente Accordo verrà corrisposto un 
importo forfetario una tantum pari ad Euro 400 lordi, suddivisibile in quote mensili, o fra-
zioni, in relazione alla durata del rapporto nel periodo interessato. 
L'importo "una tantum" di cui sopra verrà erogato in tre rate pari a: 

- € 200 saranno corrisposti con la retribuzione relativa al mese di febbraio 2008; 
- € 100 verranno corrisposti con la retribuzione relativa al mese di settembre 2008; 
- € 100 verranno corrisposti con la retribuzione relativa al mese di novembre 2008. 

Agli apprendisti in forza alla data di sottoscrizione del presente Accordo saranno erogati a 
titolo di una tantum gli importi di cui sopra nella misura del 70% con le medesime decor-
renze sopra stabilite. 
Gli importi di una tantum saranno inoltre ridotti proporzionalmente per i casi di assenza 
facoltativa post-partum, part-time, sospensioni per mancanza lavoro concordate. 
L'importo dell'una tantum è stato quantificato considerando in esso anche i riflessi sugli 
istituti di retribuzione diretta ed indiretta, di origine legale o contrattuale, ed è quindi 
comprensivo degli stessi. 
L'Una tantum è esclusa dalla base di calcolo del TFR. 
Secondo consolidata prassi negoziale tra le parti gli importi eventualmente già corrisposti 
a titolo di futuri miglioramenti contrattuali vanno considerati a tutti gli effetti anticipazioni 
degli importi di una tantum indicati nel presente accordo. Pertanto, tali importi dovranno 
essere detratti dalla stessa una tantum. In considerazione di quanto sopra tali importi 
cessano di essere corrisposti con la retribuzione relativa al mese di novembre 2007 
La detrazione dall’una tantum degli importi erogati verrà effettuata in occasione 
dell’erogazione della I tranche di una tantum. 
In automatico vengono caricate nei movimenti le voci 0560 e 0561 effettuando la distin-
zione degli importi a tassazione ordinaria e separata.
Gli importi vengono proporzionati per i lavoratori part-time e per gli apprendisti (70%).

1.3. CODICE STATO ESTERO  

1.3.1 CODICE STATO ESTERO 
E’ stato inserito il seguente codice catastale: 
Z253 relativo ad Azerbaigian. 
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2. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 
2.1. CALCOLO QUOTE FPC MESI PRECEDENTI 
E’ stata riscontrata e sistemata l’anomalia per la quale per alcuni enti (ad esempio ente 
6806 “ARTIFOND”) non veniva effettuato il calcolo delle quote ditta, dipendente, TFR a 
seconda dell’opzione inserita nelle caselle “Calcolo FPC non iscritti” o “Calcolo FPC solo 
TFR” in anagrafica dipendente videata 10. 
2.2. DMA 
E’ stata sistemata l’anomalia per la quale in caso di accentramento nello scarico del sup-
porto magnetico non veniva riportato il quadro Z2. 
2.3. DMAG 
E’ stata sistemata l’anomalia per la quale in caso di più ditte in archivio e di dipendenti 
cessati non venivano riportati correttamente nel tracciato. 
2.4. RIASSUNZIONE  
2.4.1 ASSISTENZA FISCALE 
E’ stata sistemata l’anomalia per la quale, se effettuata la riassunzione tramite apposito 
bottone presente nella 9 videata dell’anagrafica dipendente, venivano erroneamente ri-
portati alcuni dati relativi all’assistenza fiscale: 

Il cedolino risulta comunque corretto in quanto nei campi relativi ai mesi di applicazione 
non veniva riportato alcun dato (salvo nel caso in cui fosse stata effettivamente confer-
mata la videata dall’Utente). 
2.4.2 DATI FPC 
In caso di riassunzione ora l’Utente può decidere se mantenere o eliminare i dati inerenti 
alla previdenza complementare, in particolare i dati inseriti in 10° videata del dipendente, 
in mappa Dati Fpc e in mappa Fpc Enti. 
Allo scopo, è stata inserita, nel bottone Riassunzioni, un’apposita casella spuntata in au-
tomatico: 
 

� se lasciata così nell’anagrafica del dipendente riassunto non verranno mantenuti i 
dati FPC (10° videata) presenti nell’anagrafica del dipendente cessato; 

� se viene tolta la spunta, i dati FPC presenti nell’anagrafica del dipendente cessato 
verranno riportati anche nella nuova anagrafica. 

I dati che a scelta dell’Utente vengono cancellati o mantenuti – ripetiamo - sono quelli 
presenti in 10° tab dell’anagrafica dipendente, quelli presenti nel bottone Dati FPC e 
quelli presenti in FPC Enti.
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2.5. STAMPA DI CONTROLLO FPC 
Ora è possibile ottenere una stampa di controllo di quanto contenuto nel supporto ma-
gnetico che si sta creando in gestione fpc, per i fondi Gommaplastica e Fonchim. 
Nel momento in cui si procede alla creazione del supporto, viene visualizzata la seguente 
domanda: 

Se si risponde in modo affermativo viene prodotta in automatico la stampa di controllo. 

Nella stampa viene riportata una breve descrizione per alcune voci: 

Come da istruzioni operative dei vari fondi, se nella stampa viene riportato nella colonna  
“% tfr” il numero 999 significa che il dipendente è silente, quindi non versa alcuna quota 
di tfr in maniera “esplicita”. 
La quota di iscrizione in stampa deriva dalla somma ditta più dipendente. 

2.6. SPORTIVI DILETTANTI  
Per gli sportivi dilettanti (opzione S nella 7 videata dell’anagrafica dipendente, campo Ge-
stione collaborazioni), sono state sistemate le seguenti anomalie: 
- veniva erroneamente calcolata l’addizionale comunale, quando invece non è dovuta 
- veniva calcolata l’addizionale regionale normalmente (% a Scaglioni o sul totale Reddi-
to), quando invece deve essere calcolata la sola quota di compartecipazione (fissata al 
0,90%). 
A cura Utente la sistemazione del pregresso. 
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